

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПАВШИХ ВОИНОВ

Долинские ветераны 2 сентября приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 66-й годовщине окончания Великой Отечественной войны и освобождения южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов в Холмском районе. В рамках всероссийской акции «Вахта памяти-2011» здесь состоялась информационно-агитационный авто-, вело- и мотопробег. Цель пробега — отдать дань памяти героизму, мужеству и отваге советских солдат, которые ценой своей жизни завоевали Великую Победу для нашей страны.

В состав долинской делегации вошли участники войны и трудового фронта Иван Федорович Кучинский, Мария Тимофеевна Лец, Нонна Владимировна Кузьмина, Тамара Ивановна Ерасова, Бронислава Васильевна Маркина.

Когда началась война, М. Лец, как и многих других девчат, направили учиться на ускоренные курсы снайперов. После окончания учебы юных защитников Отечества направили служить на границу с Монголией. Здесь снайперов распределили по постам, и они начали нести боевое дежурство по охране границы. Мария Тимофеевна вспоминает: «В один из обычных дней службы в лесистой местности на границе я заметила лазутчика, который наносил на карту секретные объекты, расположенные вдоль наших укрепос-



Мария Лец.

тов. Вражеского разведчика удалось задержать. За проявленную бдительность меня наградили орденом «За боевые заслуги».

Долинские ветераны приняли участие в митинге, на котором руководители района, члены разных общественных и ветеранских организаций поздравили фронтовиков с Днем окончания второй мировой войны. Председатель правления Сахалинской региональной организации Ассоциации работников правоохранительных органов Владимир Цветков отметил, что свой агитационный пробег его участники посвятили также и Ю. Брагину — командиру катера, высадившему десант в порту Маока в августе 1945 г. и умершему два года тому назад на 96-м году жизни.

Особое внимание участников митинга заслужило выступление еще одного представителя этой акции — ветерана Декабрины Пушкаревой. Она прочитала собравшимся стихотворение о высадке десанта в Холмске, вызвав искренние аплодисменты благодарных слушателей. Запоминающимся моментом праздника стало принятие заместителя главы муниципальной администрации Татьяны Горскиной в почетные юнги объединенного регионального совета юнг огненных рейсов. Участников митинга поздравили местные поэты и певцы, а также учащиеся лицея «Надежда», прочитавшие стихи.

Минутой молчания почтили участники митинга память павших героев.

В заключение митинга долинские ветераны вместе с другими участниками торжества посетили братскую могилу павших советских воинов на Холмском перевале, музей боевой славы, встретились с активистами молодежной организации «Факел». Для почетных гостей также была организована «Солдатская поляна».

Александра СОКОЛОВА.

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Торжественный митинг 2 сентября в сквере Славы г. Долинска состоялся торжественный митинг, посвященный Дню окончания второй мировой войны. Почетными гостями на нем стали ветераны войны и трудового фронта. В торжестве также приняли участие представители районной администрации, депутаты, учащиеся школ, жители и гости города.



Как известно, 2 сентября благодаря настойчивости сахалинцев в 2010 году было, наконец, признано памятным днем на государственном уровне - до этого мы отмечали свой региональный праздник 3 сентября.

25 августа 1945 года в ходе стремительной наступательной операции советские войска овладели самым важным опорным пунктом японцев на юге Сахалина. Это был административный центр Карафутто город Тойохара. А спустя несколько дней, 2 сентября, был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Японии.

Неоценимый вклад в победу над Японией внесли и участники войны, проживающие

в Долинском районе. Одни из них сражались в боях, другие трудились в цехах заводов и на полях, снабжая страну боевой техникой и продовольствием. Их боевые и трудовые подвиги, мужество и героизм навсегда останутся примером для молодого поколения.

Сегодня в Долинском районе живут 29 фронтовиков, из них семь — участники войны с милитаристской Японией.

Поздравляя ветеранов с 66-й годовщиной освобождения южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов, и.о. мэра муниципального образования городской округ «Долинский» Сергей Кирсанов отметил: «Все мы знаем, какой ценой



Возложение цветов.



Ветераны - участники митинга.

Книга Памяти

В этот же день для ветеранов был организован праздничный обед в кафе «Сказка». За праздничном столом ветераны вспоминали свою боевую молодость, тяжелые послевоенные годы, помянули павших боевых товарищей и, конечно, подняли традиционные 100 граммов за Победу, за мир на земле.

Здесь же, в неформальной обстановке, сотрудники муниципального учреждения «Долинская централизованная библиотечная система» провели презентацию книги «О тех, кто мир нам подарил...», выпуск которой был приурочен ко Дню окончания второй мировой войны. Над изданием книги работала редакционная коллегия. В ее составе - член президиума Долинского районного Совета ветеранов войны и труда Валентина Кожаккина. Валентина Васильевна в течение нескольких лет собирала биографические

данные о фронтовиках, узниках фашистских концентрационных лагерей, участниках трудового фронта, проживающих или проживавших на территории Долинского района. Благодаря Валентине Васильевне в сборе материалов приняли активное участие родственники ветеранов, которые делились воспоминаниями о своих близких. В итоге - автором более половины очерков о ветеранах, опубликованных в книге, стала В. Кожаккина.

В основу книги также легли зарисовки о фронтовиках журналиста местной газеты «Долинская правда» Светланы Шкроб.



Презентация книги.

был завоеван мир. Мы благодарим наших ветеранов, которые сделали все, чтобы завоевать исконно русские земли. Спасибо им головы перед памятью тех, кто погиб за свободу и независимость нашей Родины».

С. Кирсанов также пообещал, что администрация муниципального образования и впредь будет делать все возможное для улучшения жизни ветеранов. Руководство района заботится о своих героях. Им оказывается материальная поддержка, выделяются подарки к праздникам, для них организованы торжественные и праздничные мероприятия.

Тепло поздравили с праздником и

желали ветеранам здоровья, счастья, благополучия. Глава администрации муниципального образования «Долинский» Галина Дворянинова, секретарь Долинского отделения КПРФ Владимир Пилин

вич.

Всех взволновало выступление ветерана войны Александра Артюшкова. «Мне пришлось участвовать в Великой Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками и на западе с японскими милитаристами на востоке, - сказал он. - Такой войны еще никогда не знало человечество. Такие потери, такого ущерба не приносили даже самые страшные природные

катаклизмы. В этой кровопролитной войне не участвовало около 2 млрд. человек, более 50 млн. из них уже никогда не увидели восходящего солнца, никогда не услышали пения птиц. Сотни и тысячи народов лежали в руинах и развалинах. Просто невозможно представить, что в этой войне наша Родина одержала блестящую победу. Желаю всем крепкого и прочного мира на земле».

Собравшиеся на митинге почтили минутой молчания память о воинах и всех ветеранах, не доживших до светлого дня Победы. Затем состоялось возложение цветов к памятному постаменту.

Литературную обработку документов, подбор фотоматериала, подготовку макета книги готовили сотрудники МУ «ДЦБС»: Вера Шумеева, Ольга Иргизцева, Ирина Жуковская, Светлана Сон, Наталья Семененко, Марина Казимирская.

Книга иллюстрирована черно-белыми цветными фотографиями, документальными материалами времен Великой Отечественной войны. Тираж книги — свыше 300 экземпляров, напечатана она в Сахалинской областной типографии на средства, выделенные из фонда губернатора Сахалинской области Александра Хорошавина.

Издание - своеобразная Книга Памяти, где собран уникальный материал о наших земляках. Каждому участнику праздничного торжества в этот день сотрудники МУ «ДЦБС» подарили ценную книгу. Кроме того, экземпляр книги получат семьи ветеранов, издание также поступит в городские, сельские и школьные библиотеки муниципального образования, а также - в районный и сельские Советы ветеранов войны и труда.

Светлана НИКОЛАЕВА.
Фото автора.